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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000048/2022
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Raphaël Glucksmann
a nome della Special Committee on foreign interference in all democratic processes in the European 
Union, including disinformation (INGE 2)

Oggetto: Difesa della democrazia dalle ingerenze straniere

Le nostre democrazie sono già sotto attacco da molto tempo e difenderle è il nostro dovere più 
importante. La guerra russa in Ucraina ha conseguenze per l'intera Europa: si tratta di una minaccia 
nuova e persistente per la democrazia europea, che cerca di minare i nostri valori fondamentali. La 
Presidente della Commissione ha annunciato un pacchetto sul tema "Difesa della democrazia" volto a 
combattere le ingerenze straniere nei nostri sistemi politici.

1. Poiché il rafforzamento della democrazia, soprattutto in vista delle prossime elezioni europee del 
2024, è chiaramente una questione urgente, quando intende presentare la Commissione le sue 
proposte e il relativo calendario delle misure da adottare?

2. Quali misure prioritarie sono previste? In che modo tali misure si collegano a quelle già esistenti? 
Quali progressi sono stati compiuti ai fini della creazione del Centro comune di consapevolezza 
situazionale annunciato nel discorso sullo stato dell'Unione del 2021?

3. Il pacchetto colmerà le lacune relative, tra le diverse questioni, alla protezione delle infrastrutture 
critiche, dei media e delle reti online, della sicurezza dell'informazione e della sicurezza 
energetica e aggraverà i costi per i soggetti che sfruttano tali lacune nel nostro sistema di 
sicurezza?

4. Intende affrontare le questioni degli ex funzionari europei che lavorano per entità straniere ostili 
(elite capture) e dei finanziamenti esteri delle campagne politiche o della società civile nell'UE? In 
che modo intende bloccare la Commissione i "cavalli di Troia delle autocrazie" in seno alle 
istituzioni dell'UE?

5. In che misura il pacchetto prevede un approccio esteso all'intera società che offra alla società 
civile strumenti adeguati e appositi fondi per studiare, denunciare e contrastare le campagne 
straniere di manipolazione delle informazioni?

6. Intende utilizzare la Commissione la relazione della commissione INGE come base per 
preparare il pacchetto sul tema "Difesa della democrazia" e, in caso affermativo, quali sono a 
suo avviso i principali elementi pertinenti della relazione?
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